

P R O T O K Ó Ł

z XL Sesji Rady Gminy Kruszyna odbytej w dniu 14 lipca 2014r.

Zagadnienia:

1. Sprawozdanie z działalności Wójta.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2014r.
4. Wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszyna.

Podjęte uchwały:

- Nr XL/247/14 w sprawie udzielenia Powiatowi Częstochowskiemu pomocy finansowej na opracowanie dokumentacji technicznej zadania drogowego p.n. "Modernizacja ciągu drogowego Mykanów-DK 1-Borowno – Kruszyna – Jacków – Widzów – DK 91"
- Nr XL/248/12 w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do nabycia samochodu dla policji,
- Nr XL/249/14 w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej dla Stowarzyszenia Przyszłość jest w nas z siedziba w Widzowie,
- Nr XL/250/14 w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie „Modernizacja dróg gminnych”
- Nr XL/251/14 w sprawie zmian do budżetu Gminy Kruszyna na rok 2014r
- Nr XL/252/14 w sprawie zmian w WPF Gminy Kruszyna przesłano w wersji elektronicznej.

Protokół nr 40/2014
z XL Sesji Rady Gminy Kruszyna odbytej w dniu 14 lipca 2014r. w sali nr 3 Urzędu
Gminy Kruszyna w godz. od 14.00 – 17.20

Obradom przewodniczy Przewodniczący Rady Gminy – Henryk Kowalski

Protokolant – podinspektor Grażyna Olczyk

Radnych obecnych – 12

W obradach Sesji udział biorą:

1/ Wójt Gminy - Pani Jadwiga Zawadzka

2/ Skarbnik Gminy - Pani Ewelina Kokot

3/ Sekretarz Gminy - Pani Małgorzata Wierzbicka

5/ Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej – Pan Zbigniew Zasępa

6/ Radca Prawny – Pan Jerzy Cieślak

oraz sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
- 5a. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu częstochowskiego,
- 5b. Przekazanie środków finansowych dla policji,
- 5c. Udzielenie pożyczki dla stowarzyszenia „Przyszłość jest w nas z Widzowa”
- 5d. Zaciągnięcie kredytu na zadania związane z modernizacją dróg gminnych.
6. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2014r.
7. Wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszyna.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacje bieżące i wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Streszczenie przebiegu obrad Sesji

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Otwarcia obrad XL Sesji Rady Gminy Kruszyna dokonał Przewodniczący Rady Gminy Henryk Kowalski, witając Radnych i zaproszonych. Na podstawie listy obecności stwierdza, że w obradach Sesji uczestniczy 12 radnych, czyli 86% składu osobowego Rady.

(lista obecności w załączeniu)

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.

Przewodniczący informuje, że projekt porządku obrad został Radnym przesłany.

W tym momencie Wójt Gminy zgłasza propozycje wprowadzenia dodatkowych punktów tj:

5a) udzielenie pomocy finansowej dla powiatu częstochowskiego,

5b) przekazanie środków finansowych dla policji,

5c) udzielenie pożyczki dla stowarzyszenia Przyszłość jest w nas z Widzowa,

5d) zaciągnięcie kredytu na zadania związane z modernizacją dróg gminnych.
W drodze głosowanie wszystkie kolejne propozycje przyjęte zostały jednogłośnie tj. 12 głosami „za”

Następnie zwraca się z zapytaniem czy będą uwagi do proponowanego porządku.

Propozycji nie zgłoszono w związku z czym Przewodniczący zarządza głosowanie w drodze którego, porządek obrad Sesji po wprowadzonych zmianach przyjęto do realizacji 12 głosami „za”

(porządek obrad podano wyżej)

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący stwierdza, że do protokołu z poprzedniej Sesji nie wniesiono uwag i wnioskuje o przyjęcie tego protokołu bez odczytywania.

W drodze głosowania wnioski zostają przyjęte jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

4.Sprawozdanie z działalności Wójta.

- W dniu 01 lipca 2014 r. podpisano umowę na zadanie p.n. „Przebudowa wraz z rozbudową budynku garażowego OSP Kruszyna”. Wykonawcą robót jest P.H.U. KONAR s.c. z Częstochowy, wartość zadania wynosi 237.823,01 zł brutto. Termin realizacji do dnia 29.09.2014 r.
Nadzór z ramienia Zamawiającego sprawuje firma „ROBISYSTEM” Robert Drzazga z siedzibą w Radomsku za kwotę 3.690,00 zł brutto,
- W dniu 08 lipca 2014 r. podpisano umowę na zadanie p.n. „Przebudowa budynku przedszkola w Kruszynie, wykonawcą robót jest firma BAU Sp. z o.o., z siedzibą w Opatowie za cenę 457.415,29 zł brutto. Termin realizacji etapu I do dnia 15.09.2014 r. natomiast etapu II do dnia 25.08.2015 r.
Nadzór z ramienia Zamawiającego sprawuje biuro projektowe „JURECZKO” za kwotę 6.150,00 zł brutto,
- Zakończono remont kuchni w budynku OSP Lgota Mała. Z zabezpieczonych środków finansowych w kwocie 18.000,00 zł zakupiono:
 - kuchnię gazową 4 palnikową z piekarnikiem elektrycznym – 5401,00 zł
 - zlewozmywak typu wanna oraz taboret gazowy podwójny – 2908,08 zł
 - okap – 1307,00 zł
 - pojemniki/tace do kuchni gazowej – 258,56 zł
 - montaż kuchni gazowej oraz taboretu – 531,04 zł
 - chłodzię 600 litrów – 2400,00 zł
 - materiały budowlane w tym płytki i klej – 1887,45 zł
 - materiały elektryczne – 1111,42 zł
 - materiały hydrauliczne w tym podgrzewacz przepływowy – 1599,22 zł
 - inne materiały drobne – 563,07 złŁącznie wydano 17.966,84 zł brutto.
- Dokonano odbioru robót remontowych na drogach gminnych, między innymi nawierzchni ul. Rolniczej w Bogusławicach wartość prac wyniosła 77,151 tys.zł, odcinek ul. Polnej za kwotę 22.077zł, Jacków ul. Dworcowa 83.926zł, Lgota Mała ul.Krótką 21.550zł, łącznie wydatkowano 204,707zł
- W dniu 08.07.2014 r. nastąpiło otwarcie ofert w następujących przetargach:

Remont dróg gminnych w miejscowości Widzów obejmujący ul. Osiedlową, ul. Zachodnią, ul. Kwiatową i ul. Brzozową, złożono 3 oferty tj.: najtańsza oferta firmy

DROMET za kwotę 486.405,66zł a najdroższa PHU DOMAX z siedzibą w Boronowie za kwotę 515.772,53 zł.

Na kwotę 486.405,66zł składa się ul. Osiedlowa 232 tys.zł, ul. Zachodnia i Kwiatowa - 163.955zł i ul. Brzozowa 90,504zł. Do tych kwot należy doliczyć wydatki na opracowanie dokumentacji oraz nadzory inwestorskie.

Przetargi nie zostały rozstrzygnięte, ponieważ czekamy na decyzję Rady Gminy.

Kolejny przetarg to remont dróg gminnych w miejscowości Bogusławice, Lgota Mała i Widzówek z wykorzystaniem mieszanek mineralno – bitumicznych, złożono 4 oferty .

Również najtańsza oferta firmy DROMET przedstawia się następująco:

- Bogusławice ul. Ogrodowa 34.569zł
- Lgota Mała ul. Krótka 32.716zł
- Widzówek ul. Dębowa i ul. Północna 152.124zł

Kolejny przetarg to modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie Jacków. Wpłynęło 6 ofert a najkorzystniejsza to oferta firmy DROMET za cenę 296.040zł

Również w tych dwóch przetargach do kwot należy doliczyć koszty projektów i nadzoru.

- W miesiącu czerwcu za odbiór odpadów zapłacona została faktura na kwotę 27.301zł,
- W dniach 22-23 lipca br odbędzie się zbiórka odpadów wielkogabarytowych,
- W roku bieżącym skierowano 44 pisma do właścicieli nieruchomości z prośbą o uporządkowanie,
- Podpisana została umowa z firma GLOSAN na opracowanie dokumentacji wodociągowej dla Kolonii Bogusławice, koszt opracowania to kwota 23.386zł,
- Odebrano dwa bezdomne psy, koszt usługi to kwota 2.952zł,
- Odebrano osad z oczyszczalni ścieków w ilości 5,6 MG koszt: 1112,00 zł
- W dniu 3 lipca br. uczestniczyłam w delegacji do Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju w sprawie planowanej przebudowy DK-1. W delegacji uczestniczył starosta częstochowski, członek Zarządu Powiatu, wicestarosta piotrkowski i wiceprezydent Radomska. Ministrowi Rynasiewiczowi przedstawiony został pakiet dokumentów , w tym stanowisko 17 samorządów sąsiadujących z DK-1 , uchwały Rad Gmin i Powiatów oraz nasze postulaty dotyczące przebudowy „jedyнки” ,

5. Interpelacje i zapytania radnych.

Ustnie do protokołu zgłoszono następujące wnioski:

Radny Paweł Łapeta

- Uporządkować nieruchomość przy ul. Spokojnej w Babach stanowiąca własność gminy,
- Naprawić nawierzchnie dróg polnych między innymi do P. Saternus,

Radny Marek Kruk

- Wnioskuje o ponowne wykonanie naprawy nawierzchni ul. Nadrzeczej

Radna Joanna Zasepa

- zweryfikować ilość wnioskowanych do usunięcia obumarłych drzew przy ul. Kościuszki,

Radna Wiesława Domagała

- Naprawić ławki na placu zabaw w Lgocie Małej,

Sołtys wsi Lgota Mała Henryk Domagała

- Zgłasza osiadanie nawierzchni na przepuszczenie na skrzyżowaniu ulic Głównej i Krótkiej,
- Odprowadzić wody opadowe z drogi poscaleniowej od strony północnej w Lgocie Małej

Sołtys wsi Baby Tadeusz Łapeta

- Wykosić przydrożne rowy wokół stawu w Babach,
- Kto i w jakim zakresie naprawi drogi po wykonaniu kanalizacji?

Po tym punkcie Przewodniczący zarządził 10 min przerwę w godz. 14.40-14.50

Po przerwie Przewodniczący Rady zwraca się o podanie szczegółów dotyczących zadań drogowych, chodzi głównie o zakres robót i ich wartości zwłaszcza w Widzowie.

Kierownik Referatu P. Zbigniew Zasepa wyjaśnia, że dane te przedstawiają się następująco:

- Widzów ul. Osiedlowa, wykonanie nawierzchni na długości 546 mb, szerokość jezdni 5,0 m, wartość zadania według kosztorysu 310 tys.zł a po przetargu 232 tys.zł,
- Widzów ul. Zachodnia, na długości 163 mb szerokość jezdni 4,0 m, na długości 105 mb szerokość jezdni 5,0 m;
- Widzów ul. Kwiatowa, na długości 200 mb szerokość jezdni 4,5 m;
Według kosztorysu wartość tych dwóch zadań to kwota 210 tys.zł a po przetargu 164 tys.zł,
- Widzów ul. Brzozowa, na długości 113 mb szerokość jezdni 4,0 m, na długości 150 mb szerokość jezdni 5,0 m, wartość zadania według kosztorysu 122 tys.zł a po przetargu 90 tys.zł,
- Bogusławice ul. Ogrodowa wykonanie nawierzchni – długość 144 mb, szerokość jezdni 3,5 m, według kosztorysu wartość zadania wyniesie 37 tys.zł a po przetargu 33 tys.zł,
- Lgota Mała ul. Krótka, wykonanie nawierzchni - długość 116 mb, szerokość jezdni 3,5 m, wartość zadania według kosztorysu 38 tys.zł a po przetargu 31 tys.zł,
- Widzówek ul. Dębowa i ul. Północna, wykonanie nawierzchni - długość 640 mb, szerokość jezdni 4,5 - 3,5 m, kosztorysowa wartość zadania 216 tys.zł a po przetargu 159 tys.zł,
- Jacków droga dojazdowej do gruntów rolnych, w ramach zadania przewiduje się wykonanie nawierzchni asfaltowej na długości 1130 m przy szerokości jezdni 3,5 m, kosztorysowa wartość zadania 410 tys.zł a po przetargu 296 tys.zł

P. Zasepa dodał, że wartości robót są większe od oczekiwanych, gdyż na wstępie przewidziane były tylko nawierzchnie. Aktualnie doszły podbudowy, odwodnienia itp.

Dotyczy to głównie dróg na Osiedlu w Widzowie, bo istniejące drogi można powiedzieć są doraźne.

Ponadto dodał, że wartość zadań po przetargu wynosi ogółem 75% wartości kosztorysowej.

Radny Paweł Łapeta – należy poddać pod głosowanie przygotowane projekty uchwał a następnie przystąpić do realizacji zadań. Jedyne problemy jakie mogą wystąpić w trakcie realizacji to roboty dodatkowe, na które nie posiadamy zabezpieczonych środków finansowych.

Radny Henryk Kowalski – na wstępie określone zostały koszty modernizacji dróg na sumę 300 tys.zł ale okazało się, że nie wszystkie elementy były wzięte pod uwagę. Stąd też powstało całe zamieszanie i dzisiaj okazuje się, że kwota pożyczki musi być dużo wyższa.

Radny Roman Kołaczkowski – drogi te powinny być wykonane dużo wcześniej ale nie potrafił się porozumieć. W tym momencie natomiast ponosimy zbyt duże koszty za realizację tych zadań.

Radny Mariusz Dobrakowski – nieprawdą jest, że ponosimy za duże koszty skoro wartość robót wyniesie 75% ogólnej wartości. Moglibyśmy mówić o przepłacaniu gdyby koszty te wahały się w granicach 100%. Jeżeli natomiast chodzi o koszty dodatkowe, to skoro zawarta umowa nie przewiduje dodatkowych robót to i kosztów dodatkowych nie będzie. Odstępując dzisiaj od realizacji nie mamy żadnej pewności, że przy ponownym przetargu będziemy mieć tańsze oferty i co najważniejsze czas działa na niekorzyść, gdyż nie jesteśmy w stanie przewidzieć pogody w okresie jesiennym.

Pani Wójt dodała, że nie ponosimy wcale większych kosztów realizacji zadania, ponieważ podobne przetargi ogłoszone dwa miesiące wstecz również opiewały na kwotę 75% wartości kosztorysowej zadania. Błędem z naszej strony było wypowiedzianie szacunkowej kwoty, nie podpartej dokumentacją kosztorysową. Kwota którą operowaliśmy tj.300 tys.zł zawierała tylko ułożenie samych nawierzchni bez dodatkowych elementów.

Następnie Skarbnik omówiła proponowane zmiany do budżetu:

1. dochody

- 161 tys.zł droga zgłoszona do FOGR – dotacja z Urzędu Marszałkowskiego,
- 113 tys.zł odzyskany VAT za lata 2011-2012,
- 47 tys.zł dodatkowe środki ze zwrotu wydatków funduszu sołeckiego,
- 153 tys.zł zmniejszenie dotacji z WFOŚ na termomodernizację obiektów oświatowych z uwagi na brak dofinansowania,

Sumując dochodów mamy więcej o kwotę 168.232,34zł.

Wydatki:

- 99 tys.zł na dofinansowanie projektu ciągu dróg powiatowych Borowno-Kruszyna-Jaków-Widzów-Dk 91,
- 1.230.614 zł na modernizację dróg gminnych w tym:
 - Bogusławice ul. Ogrodowa zaplanowano 30 tys.zł a potrzeba 35.570zł, dokładamy 5.570zł
 - Lgota Mała ul. Krótka zaplanowano 30 tys.zł a potrzeba 34.824zł, dokładamy 4.824zł

- Widzówek ul. Dębowa i ul. Północna środki nie były zabezpieczone a potrzeba 154,601zł,
- Widzów Osiedle zaplanowano 70 tys.zł a potrzeba 499.246 zł, dokładamy 429.246 zł,
- Jacków FOGR zaplanowane było 200.484zł a potrzeba 302.648zł, czyli dokładamy 102.164zł
- Widzów ul. Wspólna szacowana kwota to 186 tys.zł – nie było wcześniej planowane w budżecie
- FOGR Baby w budżecie nie było zabezpieczonych środków więc dokładamy kwotę 280 tys.zł
- Bogusławice ul. Okrężna zadanie również nie planowane dlatego dokładamy 70 tys.zł
- Przesuwamy kwotę 1800zł w funduszu sołeckim wsi Widzówek zgodnie ze zgłoszonym wnioskiem
- Zmniejszamy o 60 tys.zł środki finansowe przeznaczone na opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego,
- Zwiększamy o 14 tys.zł wynagrodzenie firmy zajmującej się wnioskiem o odzyskanie podatku VAT,
- Zwiększamy o 2 tys.zł dotację na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji,
- Zmniejszamy o 70 tys.zł środki z dotacji przedszkolnej i przenosimy na zadania drogowe,
- Zmniejszamy o kwotę 265.270zł wydatki przewidziane na termomodernizację budynków oświatowych – w tym roku wydatkowane będzie tylko 305 tys zł,
- Na piłkochwyty w Kruszynie dokładamy 30 tys.zł, zaplanowane było 16 tys.zł,
- Dokładamy środki na odnowienie Pomnika Pamięci w Pieńkach Szczepockich 8.800zł ,
- Planowana pożyczka dla stowarzyszenia z Widzowa kwota 24.750zł,
- Po rozliczeniu budżetu za 2013r. wiemy, że wolne środki to kwota 320.690zł z czego już rozdysponowana została kwota 228.418zł dlatego zwiększamy wolne środki o kwotę 92.273zł,
- Z uwagi na to, że nie otrzymaliśmy pożyczki z WFOŚ to zmniejszamy tę kwotę do 0,
- Z uwagi na zrównoważenie budżetu po dzisiejszych zmianach zaplanowane jest zaciągnięcie dodatkowego kredytu na kwotę 1.010.497zł jednak proponujemy zaciągnąć kredyt do 1 mln.zł ze wskazaniem na wykonania zadań drogowych. Konkretna kwota będzie nam znana po zakończeniu przetargów.

Radny Henryk Kowalski – jak wygląda zadłużenie gminy po zaciągnięciu tego kredytu i czy gmina będzie mogła zaciągnąć kolejne pożyczki?

W odpowiedzi na pytanie Pani Skarbnik poinformowała, że planowane zadłużenie na koniec 2014r wynosić będzie 6.887tys.zł z czego 1.011.857zł tys.zł to kwota na prefinansowanie i będzie ona spłacona po rozliczeniu zadania. Jeżeli chodzi zaciąganie nowych kredytów to na chwilę obecną trudno przewidzieć jakie będą możliwości w kolejnych latach. Na wskaźnik zadłużenia obecnie składa się wiele czynników tj. dochody bieżące, wydatki itp.

Radny Roman Kołaczkowski – czy w treści uchwały o zaciągnięciu pożyczki nie można określić konkretnej kwoty?

Skarbnik wyjaśniła, że kwota ta będzie znana po zakończeniu przetargów. W sytuacji kiedy okaże się, że wartość zadań wyniesie mniej to pożyczkę zaciągniemy w niższej wysokości.

Radna Joanna Zasepa – na piątkowej komisji była mowa o kredycie w wysokości 500 może 700 tys. zł , dzisiaj natomiast mamy głosować uchwałę w której uwidoczniona jest kwota do 1 mln. złotych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na komisji nie było mowy o dodatkowych zadaniach, które znalazły się w dzisiejszych zmianach do budżetu i czynią dodatkową kwotę 230tys.zł.

Przewodniczący zarządził przerwę w godz.15.40 – 15.50

5a. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu częstochowskiego.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący zarządza głosowanie w wyniku którego uchwał przyjęta 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”

/uchwała nr XL/247/2014 w załączeniu/

5b. Przekazanie środków finansowych dla policji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały po czym poddał go pod głosowanie. Wynik głosowania: 12 głosów „za”

/uchwała nr XL/248/2014 w załączeniu/

5c. Udzielenie pożyczki dla stowarzyszenia Przyszłość jest w nas z Widzowa.

Radny Paweł Łapeta – uchwała dotycząca udzielenia pożyczki powinna posiadać załącznik w postaci wzoru umowy zawartej pomiędzy gminą a stowarzyszeniem. Bez takiego załącznika nie znamy warunków udzielenia wnioskowanej pożyczki.

Skarbnik wyjaśniła, że warunkiem udzielenia pożyczki będzie podpisana umowa pomiędzy stowarzyszeniem a Urzędem Marszałkowskim. Jeżeli chodzi o okres spłaty pożyczki to jest ona zapisany w treści uchwały i ustalony zostaje na dzień 31 grudnia 2015r.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący zarządza głosowanie w wyniku którego uchwała przyjęta 10 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”

/uchwała nr XL/249/2014 w załączeniu/

5d. Zaciągnięcie kredytu na zadania związane z modernizacją dróg gminnych.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący zarządził głosowanie w wyniku którego uchwała przyjęta 9 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”

/uchwała nr XL/250/2014 w załączeniu/

6. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2014r.

Wiceprzewodnicząca Joanna Zasepa odczytała przygotowany projekt uchwały po czym w drodze głosowania uchwała przyjęta 11 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”

/uchwała nr XL/251/2014 w załączeniu/

7. Wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszyna.

Wiceprzewodnicząca Wanda Krawczyk odczytała przygotowany projekt uchwały a następnie Przewodniczący zarządził głosowanie. Wynik głosowania 11 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”

/uchwała nr XL/252/2014 w załączeniu/

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Odpowiedzi udzieliła Wójt Gminy P. Jadwiga Zawadzka:

- Wszystkie zgłoszone wnioski zostaną przeanalizowane i w odpowiednim czasie przyjęte do realizacji,
- Po wykonaniu kanalizacji zostanie wykonana nowa nakładka na całej szerokości jezdni,
- Zlecone zostało wykonanie przyłącza wodociągowego do nieruchomości P. Simińskiego,

9. Informacje bieżące i wolne wnioski.

Radny Henryk Kowalski – poinformował wszystkich radnych, że materiały na sesję będą wysyłane pocztą zgodnie z procedurami.

Radny powiatu Bogusław Mielczarek przedstawił Radzie Gminy informacje o ostatniej sesji Rady Powiatu.

W wprowadzonych zmianach do budżetu Rada Powiatu przeznaczyła 2.750 tys. zł na zadania drogowe. W ramach tych zadań na terenie naszej gminy odnowiony zostanie odcinek 700 mb drogi Kruszyna-Zdrowa.

Radna Joanna Zasepa – składa w formie pisemnej dwa wnioski tj. o udzielenie informacji w sprawie przysługującego oraz wykorzystanego urlopu wypoczynkowego przez Wójta Gminy za lata 2011-2014 oraz wniosek o informację w sprawie wyników kontroli Szkoły w Jackowie.

Ponadto zwraca się z pytaniem – co z opracowaniem projektu kanalizacji dla Kruszyny?

Radny Adam Musiał – na jakim etapie znajduje się sprawa związana ze scaleniem gruntów? P. Mielczarek poinformował, że wnioski nadal oczekują w kolejce i wszystko wskazuje, że w bieżącej kadencji scalenia nie będzie.

Radna Wanda Krawczyk – czy nie można było wprowadzić do budżetu powiatu zadania drogowego dotyczącego modernizacji ul. Głównej w Lgocie Małej.

P. Bogusław Mielczarek – cały czas prowadzone są starania o ujęcie wnioskowanej drogi do projektu budżetu, ponadto zgłaszana została również propozycja zamiany ciągów dróg proponowanych do realizacji. Zarząd powiatu jednak nie wziął pod uwagę ani moich wniosków ani innych zainteresowanych.

Gdyby pojawił się temat drogi ekspresowej na odcinku Piotrków Trybunalski – Częstochowa to droga Kruszyna-Wikłów-Lgota Mała byłaby bardzo potrzebna ponieważ w Wikłowie istniałaby możliwość włączenia ruchu lokalnego.

Radna Wiesława Domagała – kolejny raz uznała, że modernizacja ciągu drogowego Kruszyna-Jacków-Widzów do DK 91 jest zbędna, ponieważ na drodze tej wykonywane były odcinkowo nowe nakładki i ogólnie stan drogi można ocenić jako dobry.

Radna Wanda Krawczyk dodała, że od 12 lat czynione są starania o wykonanie modernizacji wraz z odwodnieniem ul. Głównej w Lgocie Małej i gdyby w tym momencie Zarząd Powiatu podszedł z powagą do sprawy to w ramach modernizacji ciągów drogowych można byłoby to zadanie przyjąć do realizacji.

Radny Adam Musiał – podziękował Radzie Gminy oraz Pani Wójt za to, że wieloletnie starania budowy nawierzchni dróg na Osiedlu w Widzowie stały się rzeczywistością.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu obecnemu na sesji P. Grzegorzowi Maciążkowi właścicielowi nieruchomości w Widzowie.

Poinformował, że tydzień wstecz skierował pocztą elektroniczną pismo do Przewodniczącego Rady sygnalizując problem związany uporządkowaniem jego nieruchomości oraz przekazania na majątek gminy.

Przewodniczący Rady poinformował Pana Maciążka, że z uwagi na fakt, iż korespondencja nie dotarła do biura Rady Gminy to nie jesteśmy szczegółowo zapoznani ze sprawą i w dniu dzisiejszym nie zajmujemy stanowiska. Ponadto Przewodniczący zwrócił się do Pana Maciążka, aby korespondencję w tej sprawie przesłał ponownie w wersji papierowej.

Radny Adam Musiał – potwierdził, że kilka lat temu miała miejsce rozmowa z obecnym na sesji Panem Maciążek w sprawie przekazania nieruchomości. W trakcie rozmowy okazało się, że ma być to sprzedaż a nie nieodpłatne przekazanie. W związku z powyższym temat nie został podjęty.

Pani Wójt potwierdziła, że Pan Maciążek składał propozycje zagospodarowania jego nieruchomości na potrzeby gminy. Jest to nieruchomość opuszczona od kilkunastu lat i żeby ją zagospodarować należałoby zainwestować duże pieniądze.

Ponadto Wójt dodała, że w ramach majątku gminy w budynku remizy OSP zorganizowana została świetlica i biblioteka dla młodzieży.

10. Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Ponieważ ustalony porządek obrad został w całości zrealizowany Przewodniczący zamyka obrady XL Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Protokół sporządziła:

Grażyna Olczyk



Przewodniczący Rady Gminy



Henryk Kowalski